



### 首届河南露地越冬蔬菜 高质量发展论坛在新郑举行

本报讯(记者肖列)3月27日,首届河南露地越冬蔬菜高质量发展论坛在新郑市顺利举行。来自科研院所、行业协会的相关专家学者和蔬菜种子企业、种植基地、农业合作社等新型农业生产经营主体代表150余人参会。本次论坛活动由河南日报农村版、河南日报报业集团三农实业有限公司主办,河南省豫豪种业有限公司承办。

### 国家绵羊高效安全养殖技术应用 与示范项目工作汇报会召开

本报讯(记者孙高成)3月27日,国家重点研发计划“绵羊高效安全养殖技术应用与示范”项目2021年工作汇报会在郑州召开。会议听取了该项目各课题负责人对工作进展情况的汇报,并就下一步项目验收工作作出安排部署。该项目于2018年8月正式启动,是科技部针对我国绵羊养殖效率低下、疫病问题突出等突出问题所做的立项,共分北方牧区、北方农区、北方半农半牧区、中原农区、南方绵羊优势区、疫病防控等六个课题,从羊舍构造、品种改良等方面开展科技服务和科研攻关,旨在提升我国绵羊产业生产管理水平,加快推进我国绵羊产业高质量发展。目前,国家重点研发计划“绵羊高效安全养殖技术应用与示范”项目主体工作已基本完成,部分超额完成。项目实施在技术培训、科研开发与示范推广、养羊业增产增收等方面取得了显著成效。

### “河南好粮油”产品集中授牌

本报讯(记者刘婷婷)3月26日,河南省粮食经济学会六届五次理事(扩大)会在郑州召开,全省70多家理事单位参加了会议。会上,2020年度“河南好粮油”产品获得了集中授牌。2020年度“河南好粮油”产品包括想念、中粮(郑州)、今三麦、淇花等88家企业108个产品,涵盖小麦粉、挂面、大米、植物油、杂粮杂豆、糕点、汤圆等12大类。

### 焦作市全力推进农村精神文明建设

本报讯(记者冯佳志)农村精神文明建设干什么、谁来干、干啥?3月26日,焦作市农村精神文明建设暨思想政治工作会议现场推进会在沁阳召开,全市各县区文明办负责人齐聚覃怀,讨论经验做法,明确工作任务,推动焦作市农村精神文明建设再上新台阶。去年以来,沁阳市聚焦农村群众精神文化需求,筑牢筑牢基层阵地,依托新时代文明实践所(站),开展志愿服务活动400余场,不断丰富群众精神文化生活;着眼成风化人,策划“孝善敬老节”活动,表彰典型3000余人,好人之城蔚然成风……

### 内黄打造15分钟医疗救治急救圈

本报讯(记者秦芳芳 通讯员刘超)随着21辆120救护车的发放投入使用,将极大地促进全县17个乡镇卫生院的急救体系建设,顺利打造覆盖城乡的15分钟急救圈,为群众提供全周期、全方位卫生健康服务注入新的动力。3月24日,内黄县卫健委副主任申国海说。据了解,3月19日,总价值750万元的21辆监护型、负压型救护车正式发放到内黄县17个乡镇卫生院、县120急救指挥中心、县疾控中心和县妇幼保健院。这是该县优先安排专项资金购置的,将进一步提升全县院前医疗急救能力,弥补公共卫生服务体系短板,更好地满足城乡人民群众对院前医疗急救的需求。



### 郾城区纪委监委 搭建起“零距离”交流平台

本报讯(记者仵树大 通讯员朱红亚)3月25日,漯河市郾城区纪委监委举办“纪检监察开放日”活动,来自各乡镇和区直单位党组织负责人代表、基层代表、区监委特约监察员等走进区纪委监委机关,与工作人员“零距离”交流。据悉,郾城区纪委监委开展“纪检监察开放日”活动,主要目的是提高纪检监察工作的公开度与透明度,搭建区纪委监委机关与社会公众“零距离”交流平台,引导社会各界参与、支持全区党风廉政建设和反腐败工作,共同凝聚全面从严治党强大正能量。“纪检监察开放日”活动的启动,彰显了区纪委监委机关秉持开放透明、严格依规依纪依法履职的决心和底气。全区党员领导干部要自觉参与“开放日”活动,加强警示教育,达到监督和教育的双重效应。郾城区委书记李新伟表示,将努力把“纪检监察开放日”活动打造成为具有郾城特色的廉政教育品牌,使之成为全市乃至全省廉政警示教育典范。

## “弘扬焦裕禄精神是俺一生的追求”

□李新义 李建强

“王小妹十六岁,犁地耙地她都会。大家都学王小妹,不畏艰苦不怕累,争当青年先锋队。1950年,焦裕禄书记亲自编写的顺口溜让俺一个田间地头的普通务农丫头成为尉氏县乃至河南省学习的典范。”3月26日上午,尉氏县消防大队全体指战员在尉氏县焦裕禄事迹展览馆,认真聆听了和焦裕禄一起工作的王小妹讲述焦裕禄在尉氏工作时的感人事迹。“俺一生都按照焦裕禄的指示,听焦裕禄的话,走群众路线,事事处处为群众着想。”说起焦裕禄,王小妹的话语铿锵

有力。王小妹回忆说,1952年,她被调到团县委工作,上任的第一天,焦裕禄就谆谆告诫她说:“王小妹同志,你是党培养的干部,不要生活上比吃穿,要在工作上比贡献,不要忘记自己是贫苦农民的女儿,不要脱离群众。”王小妹将焦裕禄的话深深地烙在心里。1959年,时任蔡庄公社团委书记的王小妹在蔡庄西队一队驻地,由于饲料粮流失,生产队的耕牛瘦得下不了地,王小妹就住在饲养室,把饲料粮一点一点地喂到牛嘴里。1971年,王小妹带领群众跑到开封市拉麦水上到麦地里,当年小麦大丰收;夏播开始后,她将自己省下

的口粮与应交的100斤粮票拿到开封购买杂交高粱种子,秋季又迎来了大丰收。王小妹回忆说:“焦书记这人群众实在得很,一步一个脚印,从不说大话、空话。我至今记得焦书记对我说,要相信党,党不会亏待一个好人,更不会放过一个坏人。我这辈子干的工作,都是按照焦书记的指示做的,没有焦书记,就没有现在的我。”王小妹,1934年1月出生,1950年后任尉氏县大营区团委书记、祥符张乡民兵队长,焦裕禄同志在“大营区区长”期间她积极参加土地改革、农业生产,是焦裕禄培养树立的“巾帼劳模”。

多年来,王小妹受焦裕禄精神鼓舞和感召,踏踏实实工作,默默无闻奉献,一心为了群众,在平凡的岗位上作出了突出贡献。2014年7月29日,王小妹被焦裕禄干部学院特聘为兼职教授。如今,在尉氏县焦裕禄事迹展览馆、人武部、学校,人们都能看到王小妹的身影。她和焦裕禄一起战斗工作过的一个感人故事,感染和鼓舞了来自全国各地的参观者。“听党的话,永远做焦书记的好学生。没有焦书记对俺的教育和帮助,俺不会有今天的幸福日子,弘扬焦裕禄精神是俺一生的追求!”今年88岁的王小妹深有感触地说。

### 向隐蔽战线前辈学习

邓州市

本报讯(记者曹相飞 通讯员马文涛)3月26日,邓州市邀请杭州师范大学沈钧儒法学院院长、博士生导师、著名法学专家郝铁川教授作题为《向隐蔽战线前辈学习,“不忘初心、牢记使命”》的专题报告,南阳市市委常委、邓州市委书记金浩等人参加报告会。

报告会上,郝铁川从隐蔽战线曾经五次挽救了党中央引出主旨,介绍了战争年代为我党作出突出贡献的数位隐蔽战线英雄。“英雄的事迹,值得我们永远铭记;伟大的精神,构筑起共产党人的精神谱系,为我们提供了丰厚滋养,值得我们学习传承弘扬。”邓州市委常委、宣传部部长李悦旭说。

自党史学习教育开展以来,邓州市明确了党史学习教育“指挥棒”,成立了邓州市委党史学习教育领导小组,科学谋划制定“路线图”,明确相关部门职责和学习时间安排,在为民办事上求实效,把党史学习教育成效转化为工作动力和成效,发出开局起步“动员令”。

### 缅怀先烈学党史

汝南县柴庄村

本报讯(记者黄华 通讯员张红卫)3月25日,在汝南县板店乡柴庄村无名烈士墓前,柴庄村第一书记郭志平正在向板店乡政府机关全体党员干部讲述无名烈士的故事。

据郭志平介绍,在新中国成立前夕,虽然那时国民党反动派已经穷途末路,但还经常倚仗空中优势,屡屡出动战斗机侵犯解放区。1949年的一天,小周庄一带的群众正在田间劳作,突然一架飞机出现在上空,在小周庄附近低空盘旋,并向田间劳作的群众扫射、投弹。这时,一匹白马驮着一名年轻解放军战士疾驰而来。原来这位解放军战士执行任务途经此地,当他发现险情后挺身而出,敌机疯狂地向其扫射,最后群众脱险了,而这位解放军战士却不幸牺牲了。

为发挥红色资源的教育功能,让红色资源成为党史学习教育的生动课堂,当日,板店乡组织乡机关全体党员干部开展了“学习党史缅怀先烈争做岗位先锋”主题党日,组织党员干部到无名烈士墓前满怀激情地接受一场“特殊”的党史学习教育洗礼,缅怀革命先烈、传承红色基因。



### 《烽烟雄文》今日开播

本报讯(记者秦芳芳 通讯员王翥)为庆祝中国共产党百年华诞,由中共安阳市委宣传部策划、安阳广播电视台出品的4集大型广播剧《烽烟雄文》将于3月29日至30日在安阳新闻综合广播(FM97.3)播出。《烽烟雄文》讲述了安阳翟来清、

刘枫老人参与编印、守护、传承中国第一版《毛泽东选集》的真实故事。《毛泽东选集》诞生的背景与特性在中共党史与毛泽东思想方面具有重大价值和意义。由于年代久远,战争动荡等原因,出版发行于1944年的第一版《毛泽东选集》存世已极为稀少,是极

为珍贵的一级红色文物。经过创作者深入发掘,一部《毛泽东选集》背后贯穿70余年历史的家国情怀与信仰传承呈现在世人面前。该剧获河南省广播剧一等奖,被列为安阳市委宣传部“八大工程”重点项目。

### “党史中的巾帼力量”大宣讲启动

本报讯(记者王旭)3月26日,“党史中的巾帼力量”大宣讲启动暨首场报告会在河南饭店会议中心举行。

该场报告会在《周恩来与邓颖超家书》的动情讲述中拉开序幕。省委党校青年宣讲专家姚巧华教授讲述无产阶级革命家、中国妇女运动先驱

邓颖超,为党为国为民奉献的一生;全国人大代表、中铁工程装备集团有限公司副总经理王杜鹏分享奋斗科研制造第一线、致力于科技强国的坚守与初心;全国脱贫攻坚先进个人、国家统计局河南调查总队驻信阳县鸾柳村第一书记宋瑞分享扎根基层脱贫攻坚、扛起乡村振兴重任的

使命与担当。据悉,由党史专家、优秀党员等典型人物组成的宣讲团,将分赴我省18个地市进行巡回宣讲,全方位宣传党的百年光辉历程、伟大成就、宝贵经验,展现豫籍巾帼英雄先进事迹和突出贡献,为新时代中原更加出彩、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献巾帼之力。

### 河南政法英模先进事迹报告会开讲

本报讯(记者李殿华)3月26日,“党旗颂 忠诚颂”河南政法英模先进事迹首场报告会在郑州举办。

报告会旨在大力弘扬英模精神,推动全省政法队伍教育整顿深入开展,形成学习英模事迹、弘扬英模精神、传承英模精神、人人争做英模的良好氛围。

围,激励引领广大政法干警忠诚履职、为民服务、担当作为,打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的河南政法铁军。

会上,五名报告者用鲜活的事例、生动的语言和真挚的情感讲述了亲人、朋友或自身履职尽责、守护正

义、执法为民的故事。自3月26日起,“党旗颂 忠诚颂”河南政法英模先进事迹报告团将赴我省其他地市巡回宣讲。同时,结合党史学习教育,突出传承红色基因,立足我省红色资源,将在新县、林州、兰考增加3场红色专场报告会。



### 万亩油菜花

### 灼灼迎客来

3月28日,封丘县第五届油菜花生态旅游季在封丘县陈桥湿地风景区隆重开幕,迎来了八方游客。近年来,该县依托得天独厚的资源优势,在沿黄乡镇发展了万亩油菜,形成了一条集赏花、油料加工于一体的完整产业链。图为开幕式和沉浸在花海中的游客。本报记者 马丙宇 通讯员 张军 艾迪 摄